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	 ماشين هاي خاكبرداري – محيط اتاقك كاربر – 
بخش سوم : روش آزمون تحت فشار قرار دادن اتاقك كاربر 



	چاپ اول



آشنايي با مؤسسه استاندارد و تحقيقات صنعتي ايران

مؤسسه استاندارد و تحقيقات صنعتي ايران به موجب قانون، تنها مرجع رسمي كشور است كه عهده دار وظيفه تعيين، تدوين و نشر استانداردهاي ملي (رسمي) ميباشد.

تدوين استاندارد در رشته هاي مختلف توسط كميسيون هاي فني مركب از كارشناسان مؤسسه، صاحبنظران مراكز و مؤسسات علمي، پژوهشي، توليدي واقتصادي آگاه ومرتبط با موضوع صورت ميگيرد. سعي بر اين است كه استانداردهاي ملي، در جهت مطلوبيت ها و مصالح ملي وبا توجه به شرايط توليدي، فني و فن آوري حاصل از مشاركت آگاهانه و منصفانه صاحبان حق و نفع شامل: توليدكنندگان ،مصرف كنندگان، بازرگانان، مراكز علمي و تخصصي و نهادها و سازمانهاي دولتي باشد.پيش نويس استانداردهاي ملي جهت نظرخواهي براي مراجع ذينفع واعضاي كميسيون هاي فني مربـوط ارسال ميشود و پس از دريـافت نظـرات وپيشنهادهـا در كـميته ملـي مرتبـط بـا آن رشته طرح ودر صورت تصويب به عنوان استاندارد ملي (رسمي) چاپ و منتشر مي شود.

پيش نويس استانداردهايي كه توسط مؤسسات و سازمانهاي علاقمند و ذيصلاح و با رعايت ضوابط تعيين شده تهيه مي شود نيز پس از طرح و بـررسي در كميته ملي مربوط و در صورت تصويب، به عنوان استاندارد ملي چاپ ومنتشرمي گردد. بدين ترتيب استانداردهايي ملي تلقي مي شود كه بر اساس مفاد مندرج در استاندارد ملي شماره ((5)) تدوين و در كميته ملي مربوط كه توسط مؤسسه تشكيل ميگردد به تصويب رسيده باشد.

مؤسسه استاندارد و تحقيقات صنعتي ايران از اعضاي اصلي سازمان بين المللي استاندارد ميباشد كه در تدوين استانداردهاي ملي ضمن تـوجه به شرايط كلي ونيازمنديهاي خاص كشور، از آخرين پيشرفتهاي علمي، فني و صنعتي جهان و استانداردهـاي بين المـللي استفـاده مي نمايد.

مؤسسه استاندارد و تحقيقات صنعتي ايران مي تواند با رعايت موازين پيش بيني شده در قانون به منظور حمايت از مصرف كنندگان، حفظ سلامت و ايمني فردي وعمومي، حصول اطمينان از كيفيت محصولات و ملاحظات زيست محيطي و اقتصادي، اجراي بعضي از استانداردها را با تصويب شوراي عالي استاندارد اجباري نمايد. مؤسسه مي تواند به منظور حفظ بازارهاي بين المللي براي محصولات كشور، اجراي استاندارد كالاهاي صادراتي و درجه بندي آنرا اجباري نمايد.

همچـنين بمنظـور اطـمينان بخـشيدن به استفاده كنندگـان از خـدمات سازمانها و مؤسسات فعال در زمينه مشاوره، آموزش، بازرسي، مميزي و گواهي كنندكان سيستم هاي مديريت كيفيت ومديريت زيست محيطي، آزمايشگاهها و كاليبره كنندگان وسايل سنجش، مؤسسه استاندارد اينگونه سازمانها و مؤسسات را بر اساس ضوابط نظام تأييد صلاحيت ايران مورد ارزيابي قرار داده و در صورت احراز شرايط لازم، گواهينامه تأييد صلاحيت به آنها اعطا نموده و بر عملكرد آنها نظارت مي نمايد. ترويج سيستم بين المللي يكاها ، كاليبراسيون وسايل سنجش تعيين عيار فلزات گرانبها و انجام تحقيقات كاربردي براي ارتقاي سطح استانداردهاي ملي از ديگر وظايف اين مؤسسه مي باشد.
كميسيون استاندارد ” ماشين هاي خاكبرداري – محيط اتاقك كاربر – بخش سوم – روش آزمون تحت فشار قرار دادن اتاقك كاربر”

	نمايندگي
	رئيس  

	دانشكده تربيت مدرس
	مينائي ، سعيد(دكتري ماشين آلات كشاورزي)

	
	اعضاء

	موسسه استاندارد و تحقيقات صنعتي ايران
	اميني ، فاطمه(مهندس مكانيك)

	شركت هپكو
	ستوده ، حسن(مهندس مكانيك)

	شركت سازه گستر
	فاطمي ،‌مسعود(فوق ليسانس مكانيك)

	دانشگاه تهران
	مجنونيان ، باريس (دكتري منابع طبيعي)

	
	دبير 

	شركت بهبود كيفيت كاوه
	اميني ، مصطفي(مهندس مكانيك)


پيشگفتار
استاندارد ” ماشين هاي خاكبرداري – محيط اتاقك كاربر – قسمت سوم – روش ازمون تحت فشار قرار دادن اتاقك كاربر”  ‌كه توسط كميسيونهاي مربوطه تهيه و تدوين شده و دريكصد و سي و يكمين جلسه كميته ملي استاندارد خودرو ونيروي محركه مورخ 5/8/83 تصويب شد، اينك به استناد بند 1 ماده3 قانون اصلاح قوانين و مقررات مؤسسه استاندارد و تحقيقات صنعتي ايران محسوب بهمن ماه 1371 به عنوان استاندارد ملي ايران منتشر مي شود.

براي حفظ همگامي و هماهنگي با تحولات و پيشرفتهاي ملي و جهاني در زمينه صنايع ، علوم و خدمات ، استاندارد هاي ملي ايران در مواقع لزوم تجديد نظر خواهد شد و هر گونه پيشنهادي كه براي اصلاح و تكميل اين استانداردها ارائه شود ، در هنگام تجديد نظر در كميسيون فني مربوط مورد توجه قرار خواهد گرفت. بنابراين براي مراجعه به استاندارد هاي ايران بايد همواره از آخرين تجديد نظر آنها استفاده كرد.

در تهيه و تدوين اين استاندارد سعي شده است كه ضمن توجه به شرايط موجود نيازهاي جامعه ، در حد امكان بين اين استاندارد و استاندارد ملي كشورهاي صنعتي و پيشرفته هماهنگي ايجاد شود.
منابع و مآخذي كه براي تهيه اين استاندارد به كار رفته به شرح زير است:
ISO 10263-3 - 1994

Earth – moving machinery – Operator enclosure environment – Part 3 – Operator  enclosure  pressurization test method.

” ماشين هاي خاكبرداري – محيط اتاقك كاربر – بخش سوم – روش آزمون تحت فشار قرار دادن اتاقك كاربر”

1 هدف و دامنه كاربرد
هدف از تدوين اين استاندارد تعيين روشهاي آزموني است كه امكان اندازه گيري يكنواخت فشار داخلي اتاقك كاربر ماشين خاكبرداري را ميسر مي سازند . اين استاندارددر مورد اتاقكهاي ماشينهاي خاكبرداري كه مجهز به وسيله ايجاد فشار 
 مي باشد، كاربرد دارد. 

2 اصطلاحات و تعاريف

در اين استاندارد اصطلاحات و / واژه ها با تعاريف زير بيان مي گردد.

3-1    سيستم ايجاد فشار

عبارت است از وسايل يا ابداعاتي كه براي ايجاد فشار در اتاقك كاربر به كار مي رود و شامل اجزائي است كه بر عملكرد سيستم اثر مي گذارد (به استاندارد ملي ايران به شماره .........
 مراجعه گردد).

3      تجهيزات آزمون

3-1   مانومتر ، كه حداكثر خطاي آن براي اندازه گيري فشار ايجاد شده نبايد از 10 ± درصد تجاوز نمايد.

4      شرايط آزمون

توان مورد نياز سيستم ايجاد فشار بايد كاملاً به وسيله تجهيزاتي كه به طور معمول توسط سازنده در ماشين نصب مي گردد ، در حاليكه موتور آن در سرعت مشخصه كار مي نمايد، تامين شود.

مقدار ولتاژ در پايانه هاي موتور دمنده نبايد بيش از 20 درصد بالاي مقدار اسمي سيستم باشد (براي مثال 4/14 ولت براي يك سيستم 12 ولتي)

4-2   تمامي قطعات ماشين كه مربوط به عمليات درون اتاقك كاربر ، اجزاء اتاقك كاربر و دمنده ها مي شود بايد قطعات توليدي استاندارد يا معادل آن باشند و بايد در محدودة مشخص شده توسط سازنده ماشين تنظيم گردند . چنانچه جريان هواي توليد شده از دستگاه ايجاد فشار از ميان تجهيزات كاربردي مثل : دمنده ها ، فيلترها ، كانال كشي ها ، مبدلهاي حرارتي و غيره بگذرد ، اتاقك كاربر بايد مجهز به تمامي اين تجهيزات شود.
4-3   در سراسر طول آزمون كاربر مي تواند در اتاقك حضور داشته باشد .
5      روش آزمون

5-1   قبل از ثبت داده ها ،‌سيستم ايجاد فشار را به مدت 15 دقيقه با به كاربردن حداكثر هواي بيروني ، در حاليكه سرعت دمنده روي حداكثر تنظيم شده است ، به كار اندازيد ، مواظب باشيد كه هيچ كدام ازكنترلهاي اتوماتيك توليد فشار سيستم تهويه مطبوع و سيستم گرمايش در حال كار نباشد تا نتايج يكنواخت بدست آيد.

5-2     موارد زير فقط جهت اطلاع ثبت مي گردد.

الف – ولتاژ دمنده 

ب – فشار بار متري

ت – سرعت باد و جهت آن نسبت به خط مركزي ماشين 

5-3   فشار درون محفظه را بر حسب پاسكال ثبت نمائيد
يادآوري – به منظور ممانعت از اثر سرعت هوا بر مانومتر ، توصيه مي شود كه خروجي هاي آن از جريان هاي هوا دور نگهداشته شود.
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1- pressurization


2- تا تدوين استاندارد ملي ايران به استاندارد شماره ISO 10263-1مراجعه گردد.
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